



赣南日报微信



赣南新闻客户端

# 习近平回信勉励在首钢医院实习的西藏大学医学院学生 以仁心仁术造福人民特别是基层群众

新华社北京2月23日电 在藏历新年来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2月21日给正在在北京大学首钢医院实习的西藏大学医学院学生回信,肯定他们献身西藏医疗卫生事业的志向,勉励他们练就过硬本领、服务基层人民,并向他们以及藏区各族群众致以节日的问候和美好的祝愿。

习近平在回信中说,得知你们17名同学在北京进行临床实习期

间,既锻炼了临床基本功,也坚定了献身西藏医疗卫生事业的信念,我很欣慰。

习近平指出,医生是人民健康的守护者。在这次新冠肺炎疫情防控斗争中,军地广大医务工作者冲锋在前、英勇奋战,用行动诠释了白衣天使救死扶伤的崇高精神。我相信,你们一定会以他们为榜样,努力做党和人民信赖的好医生。希望你们珍惜学习时光,练就过硬本领,毕业后

到人民最需要的地方去,以仁心仁术造福人民特别是基层群众。

2019年6月,在对口支援高校北京大学医学部的安排下,西藏大学医学院2015级临床医学专业本科班的17名学生来到首钢医院,开始为期11个月的临床实习。不久前,这些学生给习近平总书记写信,汇报了实习以来的收获和感悟,表达了对党和国家的感恩之情,以及学好本领后报效祖国、建设家乡的决心。

# 习近平在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上强调 毫不放松抓紧抓实抓细防控工作 统筹做好经济社会发展各项工作

李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正出席

新华社北京2月23日电 统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议23日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,中华民族历史上经历过很多磨难,但从来没有被压垮过,而是愈挫愈勇,不断在磨难中成长、从磨难中奋起。当前疫情形势依然严峻复杂,防控正处在最吃劲的关键阶段,各级党委和政府要坚定信心、咬紧牙关,继续毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作。要变压力为动力、善于化危为机,有序恢复生产生活秩序,强化“六稳”举措,加大政策调节力度,把我国发展的巨大潜力和强大动能充分释放出来,努力实现今年经济社会发展目标任务。

习近平代表党中央,向全国广大党员、干部、群众特别是湖北和武汉广大党员、干部、群众致以诚挚的问候,向奋战在疫情防控第一线的广大医务工作者、人民解放军指战员、各条战线的同志们表示崇高的敬意,向

港澳台同胞、海外侨胞表示衷心的感谢,向为我国疫情防控工作提供各种支持的国家、国际组织、友好人士表示诚挚的谢意,向在抗击疫情中不幸罹难的同胞、牺牲的医务人员表示深切的悼念,向正在同病魔作斗争的患者及其家属、因公殉职人员家属、病亡者家属表示诚挚的慰问。

李克强主持会议,栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。

习近平强调,新冠肺炎疫情发生后,党中央高度重视,迅速作出部署,全面加强疫情防控的集中统一领导,要求各级党委和政府及有关部门把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,采取切实有效措施,坚决遏制疫情蔓延势头。党中央审时度势、综合研判,及时提出坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,及时制定疫情防控战略策略,把提高收治率和治愈率、降低感染率和死亡率作为突出任务来抓,把武汉和湖北作为全国主战场,加强对武汉和湖北防疫的统一指挥,统筹抓好其他

地区防控工作,加强医用物资和生活必需品应急保供,切实维护社会稳定,加强宣传教育和舆论引导,积极争取国际社会支持。

习近平指出,在这场严峻斗争中,各级党组织和广大党员、干部冲锋在前、顽强拼搏,广大医务工作者义无反顾、日夜奋战,人民解放军指战员闻令而动、敢打硬仗,广大人民群众众志成城、守望相助,广大公安民警、疾控工作人员、社区工作人员等坚守岗位、日夜值守,广大新闻工作者不畏艰险、深入一线,广大志愿者等真诚奉献、不辞辛劳,党和国家有关部门和人大、政协以及各人民团体等主动担当,社会各界和港澳台同胞、海外侨胞纷纷捐款捐物,为疫情防控作出了重大贡献。

习近平强调,这次新冠肺炎疫情,是新中国成立以来在我国发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。对我们来说,这是一次危机,也是一次大考。经过艰苦努力,目前

疫情防控形势积极向好的态势正在拓展。实践证明,党中央对疫情形势的判断是准确的,各项工作部署是及时的,采取的举措是有力有效的。防控工作取得的成效,再次彰显了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势。

习近平强调,在充分肯定成绩的同时,各级党委和政府必须高度警惕麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,继续毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作,不获全胜决不轻言成功。习近平提出7点要求。第一,坚决打好湖北保卫战、武汉保卫战。要紧紧扭住城乡社区防控和患者救治两个关键,坚决遏制疫情扩散输出,加强力量薄弱地区防控,切实提高收治率和治愈率、降低感染率和死亡率。第二,全力做好北京疫情防控工作。要坚决抓好外防输入、内防扩散两大环节,加强京津冀地区联防联控,尽最大可能切断传染源。第三,科学调配医疗力量和重要物资。要

关心关爱一线医务人员,落实防护措施,生活物资保障和防护措施,切实加强防止医院感染工作,做好医务人员科学防护和培训。要密切监测市场供需动态,积极组织蔬菜和畜禽等生产,畅通运输通道和物流配送。第四,加快科技攻关。要综合多学科力量开展科研攻关,加大药品和疫苗研发力度,及时总结推广有效诊疗方案。第五,扩大国际和地区合作。要继续同世卫组织保持良好沟通,同有关国家分享防疫经验,加强抗病毒药物及疫苗研发国际合作。第六,提高新闻舆论工作有效性。要继续做好党中央重大决策部署的宣传解读,深入报道各地统筹推进疫情防控的好经验好做法,完善疫情信息发布,广泛宣传抗疫一线的感人事迹,主动回应社会关切。第七,切实维护社会稳定。要及时化解疫情防控中出现的苗头性、趋势性问题,依法严惩扰乱医疗秩序、防疫秩序、市场秩序、社会秩序等违法犯罪行为。

习近平指出,新冠肺炎疫情不可避免会对经济社会造成较大冲击。

越是在这个时候,越要用全面、辩证、长远的眼光看待我国发展,越要增强信心、坚定信心。综合起来看,我国经济长期向好的基本面没有改变,疫情的冲击是短期的、总体上是可控的。习近平就有序复工复产提出8点要求。第一,落实分区分级精准复工复产。低风险地区要尽快将防控策略调整到外防输入上来,全面恢复生产生活秩序,中风险地区要依据防控形势有序复工复产,高风险地区要继续集中精力抓好疫情防控工作。第二,加大宏观政策调节力度。积极的财政政策要更加积极有为,继续研究出台阶段性、有针对性的减税降费政策,帮助中小微企业渡过难关。稳健的货币政策要更加注重灵活性,用好已有金融支持政策,适时出台新的政策措施。第三,全面强化稳就业举措。要减负、稳岗、扩就业并举,针对部分企业缺工严重、稳岗压力大和重点群体就业难等突出问题,支持多渠道灵活就业,做好高校毕业生就业工作。(下转3版)

## 龙南海关助力龙头企业出口复苏

本报讯(刘鑫 记者王怡岚)2月19日,龙南海关接到汇森家具有限公司关务经理打来的求助电话:“我公司在疫情期间积压了几十个货柜的货物,上百票的家具急需办理出口。公司尚未完全复工,恐怕无法赶上约定的发船期前完成报关手续,请问我们该怎么办?”

汇森家具是我市大型家具出口企业,也是对美出口的龙头企业。得知企业出口困难后,龙南海关迅速启动应急预案,通过“学习强国”视频连线,指导企业处理申报遇到的问题,协调解决企业在口岸通关、查验面临的困难。并安排专人24小时在岗,通过一体化模式办结通关放行手续。

龙南海关积极做好“千名干部帮千企,防控疫情促生产”工作,安排专人帮扶重点企业。在龙南海关的靠前服务下,2月19日至21日,汇森家具80批次对美出口的家具体完成报关手续,货值2700万元。



时值烟苗移栽的关键时期,瑞金市烟草部门在切实抓好新冠肺炎疫情防控的前提下,抢时间、保进度,积极落实今年烟叶产业高质量发展既定计划。到目前,该市烟田落实、营养土配置、施肥盖膜等各项指标进度均超100%,位居全省前列。图为日前该市九堡镇黄渡村烟农在技术人员指导下抓紧移栽烟苗。张东升 胡明慧 摄

## 我市印发工作要点 切实做好今年防汛抗旱工作

本报讯(记者钟清兰)日前,我市印发《赣州市2020年防汛抗旱工作要点》,全面部署2020年防汛抗旱工作,要求立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾,进一步健全机构、明确目标职责、强化责任落实、落实预案演练、抓好隐患排查、提升应急保障,切实做好2020年防汛抗旱工作。

我市属亚热带丘陵区湿润季风气候区,是一个洪涝灾害多发频发的地区。据气象水文部门预测,今年我市降水量正常略偏少,但极端天气仍呈频发多发趋势,防汛抗旱形势严峻复杂。《工作要点》要求,要健全体制机制建设,完善防汛抗旱指挥机构,细化实化各级防汛抗旱成员单位职责分工,厘清各部门职责边界,充分发挥各行业在防汛抗旱减灾、应急抢险救援、灾后恢复重建等工作中的作用,形成全市防汛抗旱整体合力。各级防汛抗旱指挥部成员单位间会商研判、信息共享、“防抗救”衔接等一系列工作联动机制,促进各成员单位防汛抗旱工作高效协同,确保防汛抗旱工作有序、有力、有效开展。建立目标责任体系,强化党政属地责任

落实,发挥各级党委“总揽全局、协调各方”的作用,建立完善各项责任体系,健全防汛抗旱责任体系,确保横向到边、纵向到底、不留死角。明确防汛抗旱目标任务,按照“一个中心、三个重点、五个确保”的目标任务,立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾、保平安,逐级下达防汛抗旱目标任务书,明确任务措施,层层传导压力。

《工作要点》明确,要强化预案编制演练,各地、各有关单位要紧密结合新形势和新变化,根据本地区防汛抗旱工作实际,修订完善防汛抗旱应急预案,不断提高预案的科学性、针对性和可操作性,确保汛期内出现险情时,能快速、有序、高效地进行组织、救援及采取相应的紧急措施,及时排除险情,确保工程安全,最大限度地避免或减少损失。针对各地各部门编制的预案方案,按照“谁批准,谁负责”原则,定期检查预案方案落实情况,按照“谁使用,谁负责”的原则,加强预案演练工作,通过演练提高各地各部门防汛抗旱实战能力。提升应急保障能力,健全力量调用机制,充分发挥各类专业队伍的作用。(下转3版)

## 倾情守护抗疫“大后方”

——探访我市新冠肺炎疫情防控应急指挥部保障组

口徐曦 记者刘荷英

240余万个口罩,12万余件隔离衣,4403件防护服,9489个护目镜,29.3吨84消毒液,15吨75%酒精,220把手持式红外测温仪,42台全自动体温检测仪……这是市新冠肺炎疫情防控应急指挥部保障组成立至2月19日,累计入库的防疫医疗物资,是保障组全体成员坚守抗疫“大后方”,怀揣初心使命,用责任担当书写的一份抗疫答卷。他们,是疫情防控阻击战的幕后英雄,倾情守护抗疫“大后方”。

2月19日,记者来到国药控股赣州医药有限公司,探访在该公司办公的市新冠肺炎疫情防控应急指挥部保障组。

### 党建引领 物资保障冲在前

1月26日,农历大年初二,市新冠肺炎疫情防控应急指挥部从全市各单位抽调了7名工作人员成立了保障组。随着疫情防控形势的变化,保障组的队伍一度扩大到50余人,分别来自市医保局、市发改委、市工信局、市商务局、市财政局、市卫健委以及国药控股集团等单位。保障组成立后,逐步形成了以综合、采购、结算、专家鉴定、入库验收、调配、信息报送、争资争项等8个小组为中心的运行机制,形成环环相扣、密切配合、高效运转的组织体系。为进一步增强组员的归属感,凝聚战斗力,保障

组决定成立临时党支部。

“我志愿加入中国共产党……”2月6日,市新冠肺炎疫情防控应急指挥部保障组成立临时党支部得到正式批复,当天,驻守临时党支部的17名党员在党支部书记薛斌的带领下,面对鲜红的党旗重温入党誓词、宣读请战书,并在请战书上郑重签名,自愿加入到一线抗疫工作中,为赣南苏区人民群众的生命健康贡献自己的力量。

铮铮誓言,犹在耳畔。为寻找防疫物资货源,一天24小时捧着手机,生怕错过货源信息的采购组组长罗雪明;为了第一时间将急需医用物资运往抗疫一线医院,通宵分配物资

的调配组党员明良慈;为了及时鉴定防疫物资信息,深夜前往位于赣州经开区的仓库鉴定刚到的采购物资的物资组党员温建东……保障组的22名党员干部带头没日没夜地战斗在疫情防控物资保障一线,为全力保障物资供给冲锋在前,为疫情防控一线提供有力的后勤保障。

### 多方筹措 当好物资保障员

市第五人民医院急需2000件防护服、500个KN95口罩、50支红外额温枪、200个护目镜;南昌铁路赣州车务段急需2万个一次性医用口罩;武警部队赣州支队急需2万个一次性医用口罩……

疫情防控初期,各地各类医用物资都处于严重紧缺状态,疫情防控物资供需矛盾十分突出。保障组看在眼里急在心里,一名工作人员说:“那段时间,所有人都处于焦虑状态,满脑子想的都是物资,连晚上做梦都是在找医疗物资。”(下转3版)

## 石城大力推行线上招商

本报讯(宋贤霖 特约记者魏小霞)2月20日,总投资10亿元的通天寨国家级旅游度假区建设项目、总投资30亿元的品牌运动鞋服生产项目、总投资15亿元的白莲系列生态食品加工项目等40个重点招商项目清单,借助石城县政府网、招商网等网络平台和“石城商务”微信公众号等,向长珠闽地区和在外商界乡贤进行强势推介。这是石城县应对疫情防控形势,大力推行线上招商、网上招商的一大举措。

新冠肺炎疫情发生以来,为确保经济高质量发展不停步,石城县把“面对面”招商改为“屏对屏”“网对网”招商,做到“连线不见面、招商不间断”。该县根据产业发展优势和项目建设需求,在广泛搜集筛选信息的基础上,科学选定通天寨丹霞观光、赣江源生态

养生等14个大型旅游产业项目,以及品牌运动鞋服生产、矿山机械电机配套、汽车齿轮生产、油茶系列绿色产品综合开发、白莲系列生态食品加工等项目,作为今年重点招商推介的首选,涉及旅游、品牌运动鞋服、机械制造、农产品精深加工、绿色食品、新能源等产业类别40个重点项目。

在做好疫情防控工作的同时,该县着力完善招商引智网络平台,积极探索建设“云招商”“云招聘”智能系统,拓展招商服务云平台功能,策划举办线上招商会、在线招聘会等线上推广活动。此外,该县还借力安商扩大招商,援企稳岗招工按下企业复工复产“快进键”,在开工申报审批、用工网上招工、加大稳岗扶持、降低融资成本、延期缴纳税款、企业线上服务等方面进行大力扶持。